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різних навчальних предметів комплексно, в єдиній теоретичній площині, забезпечуючи формування 
необхідних навичок. Так, надання фармацевтичної опіки потребує певного рівня психологічних знань.  

Основна частина. В умовах воєнного стану потрібні підготовлені фармацевти, які можуть 
надавати як медичну, так і психологічну підтримку населенню в ході військових операцій. Так, за 
умови належної підготовки у сфері фармацевтичної допомоги фармацевти-інтерни можуть 
виконувати такі важливі функції, як підготовка та постачання ліків, підтримання запасів ліків, 
контроль якості ліків та консультування пацієнтів і медичного персоналу. Фармацевти можуть 
зробити значний внесок у підвищення безпеки та ефективності фармацевтичної допомоги. Якість 
фармацевтичної допомоги в умовах воєнного стану значною мірою залежить від рівня знань з 
психології та комунікативних вмінь, а саме: вміння фармацевта тримати емоції під контролем, долати 
стрес, проявляти витримку та виконувати роль емоційного лідера. Якщо до нещодавно комунікативні 
вміння охоплювали здатність вести бесіду, спілкуватись з відвідувачами аптечних закладів, то в 
умовах воєнного стану навчання фармацевтичній допомозі вимагає від здобувачів післядипломної 
освіти бути готовими швидко реагувати на надзвичайні ситуації, справлятися зі стресом, ефективно 
спілкуватися та приймати важливі рішення. Вони також повинні добре знати фармацевтичні 
стандарти, протоколи та процедури, вміти працювати в команді та співпрацювати з іншими 
медичними працівниками. Необхідною умовою для цього є належна психологічна підготовка, 
основою якої є вивчення предмету «Соціально-комунікативна взаємодія у фармацевтичній 
діяльності». Зміст навчального предмету в умовах збройного конфлікту набуває необхідності 
розширення темами, які стосуються наданню психологічної допомоги населенню. На наш погляд, 
обов’язковими для вивчення є понятття, які пов’язані зі специфічними медичними потребами 
населення в ході бойових дій, а саме:  посттравматичний стресовий розлад (ПТСР), біль і дискомфорт, 
страх, паніка, відчай, гостра стресова реакція, спричинені військовими пораненнями [1]. Фармацевти 
мають не лише надавати необхідні ліки та проконсультувати пацієнтів щодо їх правильного 
використання та догляду за здоров'ям, а й забезпечувати психологічну допомогу.  

Висновки. Отже, фармацевти - інтерни, підготовлені до викликів, з якими вони можуть 
зіткнутися під час роботи у військовому середовищі,  допомагають забезпечити отримання пацієнтами 
якісної та безпечної фармацевтичної та психологічної допомоги. Зміст освіти та підготовка в 
інтернатурі мають відповідати вимогам цієї особливої ситуації та допомогти майбутнім фармацевтам 
максимізувати свою цінність у військовому контексті.  
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Вступ. Вимогою сучасної медицини є оволодіння на високому рівні професійними 

компетентностями майбутніми лікарями-педіатрами. Останні роки перед початком повномасштабної 
війни в Україні (пандемія Covid-19) переважно вимагали переходу на онлайн-навчання, що було 
значним викликом для закладів вищої медичної освіти. Цей період  характеризується тенденцією 
зниження мотивації до навчання деяких студентів та виникненням проблеми у них з формуванням 
клінічного мислення [1, 2].  
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На фоні зниження престижності професії лікаря в Україні спостерігається недостатня мотивація 
випускників закладів вищої освіти до роботи за фахом, загрозливі масштаби зовнішньої (пошук 
роботи за кордоном) і внутрішньої (робота не за фахом) міграції лікарів [3]. Ці проблеми  ще більше 
загострились під час повномасштабної війни в Україні, що потребує нових підходів до підготовки 
майбутніх фахівців.  

Основна частина. Військова агресія російської федерації проти України, розпочата 24 лютого 
2022 року, поставила нові виклики освіті в цілому та вищій медичній освіти у тому числі. На першому 
місці це загроза життю та здоров’ю учасників освітнього процесу, обмеження доступу до базових 
потреб людини, а також вимушене переміщення студентів та викладачів з небезпечних регіонів в інші 
регіони України та за кордон [4]. Щоденні загрози ракетних атак вимагають перебування у сховищах, 
де є обмеженим доступ до зв’язку, інтернету, що, найчастіше потребує переривання занять. 
Незалежно від регіону перебування, всі студенти та викладачі стикнулись з обмеженнями, 
пов’язаними з енергетичними проблемами в Україні з осені 2022 року, що обмежує доступ до онлайн-
навчання.  

В таких умовах для оволодіння теоретичним матеріалом та формування достатніх клінічних 
навичок необхідно підвищувати мотивацію студентів та стимулювати розвиток клінічного мислення 
[5].  

Одночасно, успішне складання інтегрованого тестового іспиту «КРОК-2» випускниками 
медичних закладів вищої освіти є однією з умов отримання диплому фахівця. За офіційною 
інформацією Центру тестування при Міністерстві охорони здоров’я України, інтегрований тестовий 
іспит «КРОК-2» є тестовим компонентом Єдиного державного кваліфікаційного іспиту для здобувачів 
ступеня вищої освіти магістр за спеціальностями галузі знань 22 «Охорона здоров’я»[6]. 

Метою проведення іспиту для студентів 6 курсу є оцінка рівня професійної компетентності з 
професійно орієнтованих (клінічних) дисциплін (терапевтичний, хірургічний, педіатричний профілі, 
акушерство і гінекологія, гігієна, організація охорони здоров’я). В 2023 році передбачено  
150 тестових питань за типом завдань множинного вибору (Multiple Choice Question) з однією 
правильною відповіддю, величина критерію «склав іспит» встановлена на рівні 64,0 % вірних 
відповідей. Завдання педіатричного профілю складають 13-17% від всіх питань при тестуванні [6]. 

При проведенні практичних занять зі студентами-педіатрами 6 курсу на кафедрі госпітальної 
педіатрії ЗДМФУ значна увага приділяється формуванню клінічного мислення майбутніх фахівців, а 
саме навичок проведення диференціальної діагностики, оцінки даних обстеження, формулюванню 
клінічного діагнозу згідно діючих класифікацій та призначенню лікування, яке відповідає сучасним 
клінічним протоколам та настановам. 

Підготовка до тестового іспиту «КРОК-2» студентів розглядається саме в контексті розбору 
клінічних ситуацій, які сформульовані у вигляді тестових завдань. При цьому проводиться аналіз не 
тільки вірогідної відповіді на питання тесту, а і моделюється клінічна ситуація. Від студентів 
вимагається не лише відповісти на тестове питання, а сформулювати попередній діагноз, призначити 
обстеження, провести диференційний діагноз, призначити лікування, сформулювати прогноз згідно 
клінічної ситуації.  

Такий підхід знижує вірогідність автоматичного запам'ятовування матеріалу студентом, 
стимулює більш глибоке опрацювання літератури при підготовці до занять та формуванням навичок 
встановлення клінічного діагнозу та вирішення різноманітних клінічних ситуацій.  

З урахуванням доступності на сайті Центру тестування при Міністерстві охорони здоров’я 
України  бази даних тестових завдань «КРОК-2» попередніх років, що надає викладачеві можливість 
моделювати при проведенні практичних занять зі студентами, навіть в обмежених умовах воєнного 
стану та онлайн-навчання, різноманітні клінічні ситуації,  та сприяє не лише підготовці студентів до 
екзамену, а й більш глибокому засвоєнню матеріалу та більш якісній підготовці майбутніх фахівців. 

Висновки. 1. Підготовка до тестового іспиту «КРОК-2» студентів в контексті розбору клінічних 
ситуацій, які сформульовані в тестових  завданнях, надає викладачеві можливість моделювати 
різноманітні клінічні ситуації. 
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2. Підготовка до тестового іспиту «КРОК-2» в контексті розбору клінічних ситуацій знижує 
вірогідність автоматичного запам'ятовування матеріалу студентом та сприяє не лише підготовці 
студентів до екзамену, а й більш глибокому засвоєнню матеріалу та більш якісній підготовці 
майбутніх фахівців. 

3. З метою підвищення мотивації студентів та покращення рівня підготовки до складання 
інтегрованого  тестового іспиту «КРОК-2»в умовах воєнного стану доцільно використовувати тестові 
завдання попередніх років з відкритої бази «КРОК-2» для моделювання клінічних ситуацій. 
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SharePoint є складовою частиною Microsoft Office 365 і призначений для створення сайтів різної 

структури. Він має багаті функціональні можливості, а також зручний та простий інтерфейс.  
Тому платформу SharePoint було обрано для розміщення електронних ресурсів кафедр ЗДМФУ.  
На сьогоднішній день кожен студент має доступ до навчально-методичних матеріалів дисципліни, яку 
він вивчає. Можливість використання інформаційних ресурсів дозволяє здобувачам вищої освіти 
підвищити якість освіти. 

Зазначимо, що SharePoint може використовуватися не тільки для створення сайтів навчальних 
кафедр, але й для інших структурних підрозділів навчального закладу. Наприклад, є доцільним 
створення власного сайту деканатами факультетів (рис.1). 

 


